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Greenpeace: „Zodpovednosť za klimatické zmeny nesie aj MŽP SR“

Greenpeace kritizuje, že ministerstvo ignoruje dopady pripravovaných veľkých energetických 
projektov na klímu. 

Aktivisti organizácie Greenpeace dnes na budovu Ministerstva životného prostredia SR vyvesili 
protestný transparent s nápisom: „Klimatické zmeny začínajú tu!“. Touto netradičnou formou chcú 
environmentalisti upozorniť na stanovisko Ministerstva životného prostredia SR, ktoré vydalo súhlas 
s projektom výstavby troch veľkých uhoľných blokov v rámci plánovanej elektrárne v Trebišove. 
Greenpeace považuje za šokujúce, že rezort, ktorý má chrániť životné prostredie dal v rámci procesu 
posudzovania vplyvov na životné prostredie (tzv. EIA) súhlasné stanovisko na projekt, ktorý by 
v prípade realizácie ročne zvýšil celoslovenské emisie CO2 o viac ako 9 percent. 

 „Klimatické zmeny predstavujú vážny globálny problém. Obmedzovanie emisií skleníkových 
plynov sa musí stať významným kritériom pri rozhodovaní o konkrétnych energetických projektoch. 
Od Ministerstva životného prostredia SR očakávame, že tento trend bude podporovať a nie, že ho 
úplne odignoruje,“ vyhlásil Ing. Karel Polanecký, koordinátor energetickej kampane Greenpeace.

Projektované emisie uhoľných blokov trebišovskej elektrárne majú tvoriť 3,82 milióna ton CO2 

ročne. Celkové slovenské ročné emisie CO2 pritom tvorili  podľa  poslednej emisnej inventúry 42,8 
milióna ton CO2 (pri zhrnutí všetkých sektorov). Ročná prevádzka uhoľných blokov v Trebišove by 
teda znamenala nárast slovenských emisií o viac ako 9 percent.

„MŽP SR, ktoré dalo k tomuto kontroverznému projektu súhlasné stanovisko, a ani v jednej vete 
nespomenulo problematiku ochrany klímy sa správa tak, ako keby problém klimatických zmien ani 
neexistoval. Takýto postoj najvyššieho štátneho orgánu ochrany životného prostredia je podľa nás 
neprijateľný,“ konštatoval Ing. Karel Polanecký z Greenpeace.

Greenpeace dnešnou akciou upozornil aj na skutočnosť, že v procese posudzovania vplyvov na 
životné prostredie sa momentálne nachádza aj ďalší projekt na výstavbu veľkej uhoľnej elektrárne. 
Elektráreň v Strážskom by mala ročne produkovať vyše 2 milióny ton CO2, čo by predstavovalo 
nárast slovenských emisií o ďalších 5 až 6 percent.  

Environmentalisti v tejto súvislosti zdôraznili, že stratégia Európskej komisie zverejnená v januári 
2008 vyžaduje od členských štátov EÚ výraznú redukciu skleníkových plynov v kategórii tzv. 
veľkých znečiťovateľov, do ktorej by obe plánované elektrárne patrili. Konkrétne ide o plán komisie 
znížiť emisie v tomto segmente znečisťovateľov o 21% medzi rokmi 2005 až 2020. Výrazný 
skokový nárast produkcie emisií CO2 v prípade realizácie uhoľných energetických projektov 
v Trebišove a Strážskom by naplnenie tejto požiadavky výrazne skomplikoval.
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